
　6月18日、第2回定例会最終日に慣例に則り港区議会
議長を退任いたしました。
　令和の幕開けとともにスタートした第19期港区議会に
おいて第46代議長に選任され、およそ2年間に渡りお支
えいただきました全ての皆様に心から感謝を申し上げます。
　ふり返れば、議長として初めて迎えた定
例会の冒頭、天皇陛下御即位を慶祝する
賀詞の奉呈を全会一致で議決し、区長始
め全ての出席者が起立する厳粛な雰囲気
の中、賀詞を読み上げました。その後6月21
日には、天皇皇后両陛下が麻布保育園を
ご訪問なされることとなり、議長として陪

席させていただくという大変光栄な機会にも恵まれました。
　発展する港区政の展望は明るく、ラグビーワールドカッ
プ2019の開催、そして東京2020オリンピック・パラリン
ピック大会を翌年に控え、レガシー創出の様々なイベン
トや区立中学校での記念式典、団体や区内各地域の催
しなどの各種公務への出席に加え、白金の丘学園ホール
にて、議長就任の区政報告会を開催するなど活動は多
岐に渡りました。

　令和2年を迎え、新年の各種会合がひと段落した後の
第1回定例会開催中、新型コロナウィルス感染症が世界
中に急拡大し、状況は一変しました。
　学校の一斉休校や緊急事態宣言の発出などこれまで
経験したことのない事態に直面し、突如として未知のウィ
ルスに対する不安に覆いつくされました。そのような状況
だからこそ、日々区民の皆さんから届けられる声に適切
にかつ正確にお答えするため、行政と協議することこそが
議会として果たすべき役割でありました。しかし一方では、

特別融資や家賃補助といった、区が打ち出す緊急の支援
策を滞りなく実施する必要や、パニック状態の保健所業
務への負荷を避けるためにも、行政による議会対応への
負担軽減を図る必要もありました。

■天皇陛下御即位慶祝賀詞を朗読(令和元年6月） ■ミナトハーフマラソン２０１９スターター(令和元年12月）
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●ブログ 日々の活動や思いを発信中です。
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● ぜひご覧下さい。宜しかったら

友達申請もお願い致します。

■区長の所信表明を受ける(令和3年2月）

【裏面に続く】

令和元年５月２９日第４６代議長に
早速、議長としての大役！

令和２年、新型コロナが発生
未曾有の混乱下、議長として全力。　

二島とよじ第４６代議長を退任。
　　この経験を得て、さらに飛躍を！
二島とよじ第４６代議長の２年間を振り振り返る…
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二島豊司（にしま・とよじ）プロフィール
●昭和47年（1972年）、栃木県足尾町（現・日光市）生まれ
●栃木県立宇都宮高校卒～早稲田大学法学部卒
●株式会社日本リース勤務～衆議院議員・梶山弘志秘書
●平成19年4月、港区議会議員に初当選（現在4期）
●令和元年5月、第46代港区議会議長就任

●ボーイスカウト港１７団（港区白金）リーダー、ガールスカウト東
京94団（港区白金）をサポートするリーダー、障がい者スイミング
クラブボランティア等も行う●家族は妻と2男（12歳、6歳）
◆自民党議員団幹事長、港区議会総務常任委員長、建設常任委員
長、自民党東京都連青年部幹事長等を歴任◆元・明治学院大学非
常勤講師（都政研究）◆ＮＰＯ法人 先端政策研究機構主任研究員

連絡先／〒108̶0072  港区白金1̶8̶9̶202  TEL.03̶3445̶1056  FAX.03̶6868̶7243

コロナ情報
はコチラ▶港区ワクチン接種 特設ページ 港区 コロナ特設

http://www.toyoji.jp/ nishima@toyoji.jp

■新成人への動画メッセージを送る(令和3年1月）

■港区消防団ポンプ操法大会(令和元年6月） ■御田小学校開校20周年記念式典(令和2年10月） ■男女平等参画フェスタ(令和3年2月）

■東商港支部青年部と意見交換会（令和2年11月） ■われら区役所たんけん隊（令和元年11月）

　そのため正副議長や各会派代表者で構成する連絡会
議を設置するなど、刻 と々更新される情報やそれぞれの
議員に寄せられた区民のご意見について、行政と議会と
の窓口を一本化し、情報を共有、一元化をすることで、問
い合わせの重複や無用な混乱を生じさせない態勢を構築
しました。その後の特別定額給付金の支給やワクチン接
種に際しても緊密な連携を図ることができました。
　また、議会改革も推し進めました。区議会議員の職責

と報酬のあり方についてより明確に規定するために、本
会議等を連続して欠席した場合、欠席日数に応じて報酬
及び期末手当の支給額を減額できるようにすることを提
案、全員の賛同を得て「港区議会議員の議員報酬の特例
に関する条例」を制定することができました。
　さらに区議会のICT化について、議員一人一台のタブ
レット端末を配布し、これまで紙で提供されてきた資料
や提供情報を基本的に電子化することで、ペーパーレス
化と情報の速達性を同時に図り、併せてリモート環境も
整備しました。更に活用の幅を広げられるよう引き続き
提案を続けて参ります。

　新型コロナウィルスの流行当初、ここまで影響が長引
くことになるとは想像も至りませんでした。当面の間はこ
のような状況を踏まえた対応が求められると考えられま

す。先の見通せない日々は続きますが、この激動期に議
会運営の責任を担った経験を活かし、区民の生命と健康、
そして、生活を守るため、引き続き、区議会議員として活
動して参ります。
　今後とも皆様のご支援、ご協力をよろしくお願いいたし
ます。

議員報酬の減額条例を制定、そして
区議会のICT化を強力に推進！

コロナ禍での議会の果たす役割と
体制を構築し、６月１８日、退任…。

二島とよじ第４６代議長の２年間を振り振り返る…


